

# 公筷公勺推广使用仪式在我区举行 涵育“舌尖上的文明”

餐饮企业、机关学校食堂及文化礼堂,都是需要争做“公勺公筷”使用的先行者,更是“使用公勺公筷,健康文明你我”普陀区推广使用活动的示范者,在实施“公勺公筷”行动中发挥着主体作用。仪式上,主办方向我区餐饮企业、机关学校食堂及文化礼堂的3位代表授予“公筷公勺公益联盟”牌匾。

“积极推行公筷公勺、分餐制行动是我们餐饮行业义不容辞的社会责任,我们将通过示范作用推动整个餐饮业就餐模式改变,竭力打造一个放心用餐、安心消费的良好环境,不断提振消费者信心,助

推餐饮行业的全面复苏。”作为餐饮服务行业代表,海中洲国际大酒店相关负责人表示,下一步将继续把“公筷公勺”配置纳入日常备餐流程、摆台标准等管理环节中,明确负责“公筷公勺”相关岗位的基本职责,加强员工的日常实操培训,持续有效引导、提醒消费者使用“公筷公勺”。

文明家庭、东海渔嫂代表李洁表示,今后她将在用餐时遵循“桌上有公筷,夹菜用公筷”,带动并督促家人、孩子,养成用公筷公勺的好习惯,共同守住“舌尖上的健康”。

公筷公勺的推广使用,绝不单单

只是多了一双筷子、一把勺,还多了一份平安、一份安心。就餐使用公筷公勺,更是一种健康的生活方式。参加仪式人员郑重在承诺书上签名承诺,坚决执行“公筷公勺,健康用餐”公约,争做文明有礼普陀人。

据悉,本次“使用公筷公勺,健康文明你我”普陀区推广使用活动旨在更好地落实防疫和创城两手共进,打好文明创城攻坚战,助力全国文明城市创建,不断提升市民文明素质,全力打造一座使用“公筷公勺”的城市,形成健康用餐、安全用餐、节约用餐、文明用餐的良好风尚。

## 开辟茶业新天地

□音律



5月21日上午,第十二届中国国际普陀佛茶文化节暨首届“国际茶日”浙江·舟山站活动在东港塘头佛茶文化园开幕,吸引了来自市内外百余名游客在茶园中采茶、品茶,共享茶韵幽香。

中国是茶的故乡,浙江宜种茶、出好茶,普陀佛茶幽香清醇。今年普陀佛茶文化节与首届“国际茶日”联办,意义重大。从坚持不懈举办“佛茶文化节”,到迎来今年第一个“国际茶日”,说明饮茶得到了国内外的广泛认同。一杯茶里有天地,值得人们好好品味、大力开拓。

茶里有文化。茶与国人相伴千年,早已融入华夏文明的基因里。“客从远方来,多以茶相待”,这是茶村托的一种尊重客人礼节;“清茶一杯,亲密无间”,这是茶为媒收获的良好人间关系;“借茶静心度春秋”,这是茗茶带来的美好心境……在所有农产品中,唯有茶

成为文化。先人在种茶、饮茶、爱茶中形成的茶文化,是我们必须继承弘扬的宝贵精神财富。

茶里有健康。据现代科学分析鉴定,茶叶中含有叶绿素、维生素、茶多酚、蛋白质等450多种化学成分,对人体具有很好的营养价值和药理作用,如降低血脂、消炎杀菌、提神醒脑、帮助消化等。让喝茶成为生活的一部分,这不应只是一句口号,而是应该认真践行的一种健康生活方式。

茶里有希望。60%的茶叶由小农户生产,青青茶园寄托了广大茶农对美好生活的向往。近年来,普陀坚定不移走“绿水青山就是金山银山”的路子,以好山好水滋养好茶,茶农收入不断增多,茶产业成为普陀一张亮丽的“金名片”。以此次中国国际普陀佛茶文化节暨首届“国际茶日”浙江·舟山站活动为契机,狠抓质量、引导消费、扩大交流,必将有力推动茶业兴盛、茶民增收,开辟茶产业新天地。

## 我区启动化妆品“百千万”美丽消费示范工程建设三年提升行动 保障消费者“安全用妆”

本报讯(记者 俞怡至 通讯员 张芯瑜)近日,区市场监管分局在杉杉·普陀天地启动化妆品“百千万”美丽消费示范工程提升行动示范街建设,对街区内涉及化妆品经营的店铺工作人员进行化妆品采购、验收、储存、销售等环节的业务指导,引导经营户落实主体责任,保障消费者用妆安全。

据悉,化妆品“百千万”美丽

消费示范工程是省药品监管部门参与浙江省政府“放心消费在浙江”行动,有效破解化妆品经营领域治理难题的重要举措,目标是在全省范围内打造百条示范街、千家示范商场、万家示范经营店。“我区自2017年实施化妆品‘百千万’美丽消费示范工程以来,已经打造了11家示范商场、124家示范经营店。今年起,我区

将在巩固前3年化妆品‘百千万’美丽消费示范工程建设基础上,实施三年提升行动。”区市场监管分局相关负责人介绍,今年我区将把杉杉·普陀天地打造成全区化妆品示范街。

杉杉·普陀天地是我区主流消费街区,街区内包括美容店、美发店、专卖店、母婴用品店、超市等多种涉及化妆品经营的业态。2018

年杉杉·普陀天地获评全市首批“诚信示范街”,街区内27家经营店铺被评选为“诚信经营示范店”,建设化妆品示范街具有良好的基础条件。

下一步,区市场监管分局将对街区内经营户、管理运营方加强培训、整治、规范,推动落实企业主体责任,发挥示范引领作用,保障化妆品质量安全。

## 我区全面启动“企业码”申领工作 企业事“码”上办

本报讯(记者 杨翼荣 通讯员 丁欢)按市工业专班要求,近日,我区全面启动“企业码”申领工作。

“企业码”是我省为精准服务企业推出的一项新举措。“企业码”以二维码为形态标识,以企业基础数据仓和涉企数据供应链为数据基础,以浙江省企业服务综合平台为应用支撑,围绕政策直达、公共服务、产业链合作和政银企联动等环节,聚焦企业精准服务,从而实现企业服务的“最多跑一次”。企业可通过申领到的企业码实现融

资、诉求、合作等多项业务的迅速办理。

记者从区经信部门了解到,企业可进入“浙里办”APP申领“企业码”。需要注意的是,“企业码”是由注册浙江政务服务网法人账号的法人或者法人授权的经办人领取,个人账户目前无法领取“企业码”。

我区企业如在“企业码”申领、账号注册等流程中遇到困难,可拨打400-888-4636,通过人工客服反馈,也可拨打8718666热线,咨询区经信局工作人员。

## 虚位以待

乡村振兴,青年先行。为提振消费,拉动“青”经济,给广大的青年商家提供一个就业创业的平台,近日,团区委在普陀田园综合体免费提供3个青创市集摊位,面向全区所有45岁以下的青年商家开放招租。

据了解,这次免费提供的3个青创市集摊位位于普陀田园综合体的固定专属区域,招租以2个月为周期。第一轮招租于5月29日截止,成功招租的3户商家可以免费在青创市集经营2个月。今后,团区委将每2个月发布一次招租信息,重新免费招租。

(记者 翁瑜露)



## 全区中小学开展“新时代好少年”学习宣传活动 树立身边榜样

本报讯(记者 陈璐瑶 通讯员 王科敏)有一种力量来自感动,有一种榜样源于青春。近日,区教育局组织全区中小学开展“新时代好少年”学习宣传活动,自下而上挖掘先进典型,为广大中小学生树立了身边可学、可感的榜样。

“这次评上‘新时代好少年’,是老师、同学们对我的信任和支持,今后我会继续参加公益活动,帮助更多需要帮助的人。”

“我今后会在学习和科学创新上更加努力,争取取得更好的成绩。”

……

近日,普陀小学对28名校级

“新时代好少年”进行了表彰,并颁发了荣誉证书。

据了解,“新时代好少年”从热心公益、勤学创新、自强自立、尊师孝亲、诚信守礼等五个方面进行评选,表彰中小學生中有正面影响力的优秀代表。

据了解,“新时代好少年”评选活动采取层层发动、逐级开展的方式进行。最终共选出校级“新时代好少年”400余人,区级“新时代好少年”85人。本次活动的开展,不仅在全区营造了学习和争做“新时代好少年”的浓厚氛围,还进一步推动了我区未成年人思想道德建设工作深入开展。

## 乐加彩 我的父亲参加过登步岛战役



还记得很清楚,他的眼里有光,眼睛很亮。”近日,88岁高龄的乐加彩老人坐在小院里,回忆起70年前他的父亲乐秀根参与登步岛战役的峥嵘岁月。

在登步岛战役中,61师指战员多来自山东、河南等地,不善于渡海行军,且当时水上船只稀缺。了解到这些情况的桃花、六横等地群众,划着自家渔船,自发担负起运送部队的艰巨任务,特别是在部队撤出战役时,各地群众积极支援,冒着枪林弹雨,顶着狂风恶浪,在敌人军舰、飞机大炮的狂轰滥炸之下,和部队同战斗、共进退。”乐加彩的父亲乐秀根就是当时六横自发担负运送部队任务的船夫之一。

“当时乡亲们听到61师作战部队需要渔船、船夫时,他们犹豫

过。”乐加彩说,那个时候,有一条小船也是不得了的事。“谁都要命,但是你不来我不去,大家都在家里,那这场仗就打不赢了。”父亲的话乐加彩牢记在心里。“这句话我印象很深刻。”

驾着一艘小帆船,一手掌舵,一手摇橹。乐秀根和几个船夫一起,每天冒着枪林弹雨往返桃花岛和登步岛之间接送部队人员。

“父亲说,看着头顶上的飞机、打在海里的子弹,他心里很慌张。但是看着奋勇向前的解放军战士们,立即鼓起勇气,头也不回,一口气摇橹到了对岸。”乐加彩说,第三趟是去接伤员,他父亲也受伤了,右肩膀被子弹擦伤。但他父亲还是用受伤的手坚持摇橹到了岸边。

“父亲进门的第一句话是:胜利了。”乐加彩告诉记者,现在回想起来那一刻,还能感受到父亲从心底溢出来的高兴。

虽然乐加彩年事已高,但当年父亲参加登步岛战役,拿回一张“二等功”奖状时无比光荣自豪的神情他还记忆犹新。“我希望更多的人知道父亲的故事,知道登步岛战役的事。现在的年轻人也应该记住舟山解放的往事。”乐加彩说。

登步岛战斗革命烈士纪念碑的碑文是这样描述的:“激战中,我军以5个营的兵力,抗击了6个多团的敌军,其勇猛顽强气概,直可惊天动地、泣鬼神。此战,我军伤亡一千四百余人,勇士们为解放舟山作出的伟大贡献,将永垂史册。”

纪念舟山解放70周年

(记者 高阳)“父亲回来那天,可以用‘灰头土脸’来形容,身上还有残留的血迹,缠着绷带。但是我

Sunshine 阳光365 | 生活广场

邻里商业 诚邀入驻

邻里商业模式 / 众多小区环绕 / 适宜各类业态

SUNSHINE LIFE PLAZA

VIP: 3011666 3813702

项目地址: 东港海珠北路111号(浙能蓝园西侧)